

# Čabský spravodajca

*Časopis obyvateľov obce Čab*



XI. ROČNÍK » číslo 01/2013 » Apríl 2013  
ISSN 1339 - 0082 » NEPREDAJNÉ

# Vitajte na svete!

Z OBSAHU

AKTUÁLNE DIANE V OBCE

Aktuálne v obci .....	3-5
Zo zasadnutia OcÚ .....	6
Uvítanie detí .....	7
Zaznamenali sme .....	8-9
Marec - mesiac knihy .....	10- 11
1150. výročie Cyrila a Metoda .....	12
Fašiangy .....	14
Blahoželanie .....	14
Zhromaždenie členov miestneho spolku SČK ..	15
Infoblok .....	17
ŠPORT .....	18

Titulka: *Fašiangy 2013*  
Vnútrotná strana:  
Vitajte na svete!  
Predposledná strana:  
Udialo sa v našej obci  
Posledná strana obálky:  
Kaplanka sv. Cyrila a Metoda v Čabe  
Foto: Archív obce

**Uzávierka obecných novín:**  
Uzávierka jarného čísla obecných novín bude **10. júna 2013**.  
Svoje príspevky môžete nosiť na obecný úrad, a to buď písané rukou, CD, USB kľúči alebo ich môžete zaslať na emailovú adresu:  
obecnuradcab@stonline.sk,  
balesova@beccab.sk  
Obecný štvrtročník.  
Vydavateľ: Obecný úrad Čab, Čab č.1, 951 24, tel., fax. 037/78943 88, 78943 70, december 2012, ISSN 1339 - 0082  
mail: obecnuradcab@stonline.sk, Evidenčné číslo EV 3215/09.  
Redakčná rada: Ing. L. Mellen, M. Báležová, A. Podhradská, M. Šunderlíková, PhDr. M. Líšková, J. Brezniak, D. Greguš, Ing. M. Bernadičová.  
*Redakcia si vyhradzuje právo príspevky krátiť a jazykovo upraviť.*

Grafický dizajn, dtp a tlač:  
Vydavateľstvo PANTER  
Pavol Deglovic  
Golianova 83, 949 12 Nitra - Čermáň  
037/ 64 23 774, 0905 259 609,  
e-mail: studio@panter-pmd.sk  
www.panter-pmd.sk

## Vážení občania,

príchod jari je často spájaný s veľkonočnými sviatkami, ktoré neveriaci ľudia nazývajú sviatkami jari. Aj Veľká noc, aj jar, aspoň tá astronomická, sú už tu. Avšak počasie sa skôr podobá februáru ba možno aj iným zimným mesiacom. Slniečko nás nakrátko potešilo a ohrialo svojimi lúčmi, avšak príroda nám znovu ukázala svoju nevyspytateľnú tvár. Nedovolila nám úplne sa zbaviť zimníkov a veľkonočným polievačom poriadne skomplikovala polievačku, čo zase potešilo naše dievčatá.

Nech je to už akokoľvek, s pribúdajúcimi dňami sa bude určite otepľovať, čo bude vyhovovať záhradkárom a poľnohospodárom, ktorým prajeme, aby tohtoročná jar a leto boli pre nich priaznivejšie ako to minulé. Veď táto zima sa „pochlápila“ a nadelila nám tolko snehu a vodných zrážok na aké sa už dlho nepamätáme. Určite to poteší všetkých, pretože sa naplnia aj studne, a preto nebudeme musieť na polievanie záhrad využívať obecnú vodu.

Hoci sa ešte práce našich záhradkárov a poľnohospodárov nerozbehli, stavbári už začali „zarezávať“ naplno. V priemyselnej zóne už v marci začalo s výstavbou rozšírenia svojej výroby Bourbon Automotive Plastics s.r.o.(BAP) skrývkou pôdy a výkopmi pre základy. Nová hala by mohla byť postavená už v lete a od septembra - októbra by mali z nej vychádzať nové výrobky. Rozšírenie výroby bude súvisieť aj s prijímaním nových zamestnancov.

Súčasne s rozširovaním firmy BAP sa začala budovať aj nová firma v spolupráci s firmou BAP a BIA Plastic and Plating Technology Slovakia s.r.o., ktorá bude určitú časť produkcie firmy BAP pokovovať. Bude to spoločná francúzsko-nemecká firma, ktorá vzhľadom na náročnú technológiu zahájí výrobu asi v máji budúceho roku. Rozšírenie výroby spolu s pokovovacou linkou zabezpečí prácu približne 100 ľuďom.

Pretože sa Združenie miest a obcí Slovenska zaviazalo plniť záväzky Memoranda o dodržaní schodku verejných financií, ani naša obec by nemala prekročiť úroveň financovania z predchádzajúceho roka. Avšak vzhľadom k tomu, že dochádza k poškodzovaniu obecného majetku musela obec investovať do jeho ochrany. Vlni sme investovali do vybudovania steny pod otvorených prístreškom, aby bola zabezpečená vyššia pohoda jeho užívateľmi. Neprispôsobivá mládež a deti však zakrátko zničili prístrešok tak, že sme sa rozhodli uzatvoriť ho dobudovaním ďalšej steny. Vznikne tak priestor pre posedenie mamičiek s deťmi a pre účastníkov športového areálu. Zároveň s prístreškom rekonštruujeme aj unimobunku, v ktorej chceme zriadiť predaj zmrzliny a nápojov pre deti počas letných mesiacov.

Na jar, príp. v letných mesiacoch by sa mal konečne začať budovať aj otvorený prístrešok na ihrisku, na ktorý sme získali financie s fondov EÚ v rámci programu rozvoja vidieka. Projekty sú na Poľnohospodárskej platobnej



*Veronika Gaálová*



*Leonard Samuel Melovič*



*Matúško Halamčák*



*Samko Szegény*



*Domínik Kulač*



*Barborka Brezniaková*



*Diánka Krajčivíčovú*



**Rekonštrukcia prístrešku a unimobunky v športovom areáli**

agentúre v Nitre, kde sa začnú vyhodnocovať. Predpokladali sme, že sa nám ho podarí vybudovať už v minulom roku, aby sme ho mohli využívať už teraz na hody a však vyhodnocovanie prebieha veľmi pomaly. Nevieme či je to zámer kvôli nedostatku finančných prostriedkov v štátnej pokladnici alebo neschopnosťou štátnych úradníkov. Podľa našich predpokladov budeme teda hody a 1150. výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda oslavovať na ihrisku tak ako doteraz.

Okrem spomínaného prístrešku, ktorý zataží obecný rozpočet 16-timi tisíckami Eur by sme chceli ešte uskutočniť niekoľko opráv a údržieb majetku tak, aby sme nenašli verejné financie. Na výdavkovú časť rozpočtu obce vplývajú aj výdavky súvisiace s činnosťou materskej školy, ktorá je na počet navštevujúcich detí a sústavné znižovanie dotácie na dieťa navštevujúce materskú školu stratová.

V minulých číslach nášho spravodajcu sme Vás, vážení občania informovali o ďalších projektoch, ktoré pripravujeme pre budúce obdobie t.j. pre budúci rok. Je to projekt na rekonštrukciu - vyasfaltovanie cesty smerom od lavičky cez potok Radošinka po Dom smútku na cintoríne v hodnote 22 156 €. Ďalší projekt na rekonštrukciu kuchyne v hodnote 8 471 €. Výzva na predloženie projektov bude vyhlásená v apríli tohto roku. To znamená, že máme dva mesiace na podanie

kompletného projektu do kancelárie Miestnej akčnej skupiny Radošinka. Stále však pretrvávajú problémy so Slovenským pozemkovým fondom a Slovenským vodohospodárskym podnikom š.p. vo vlastníctve, ktorých sa cesta od lavičky k Domu smútku nachádza, pretože do dnešného dňa sme od nich neobdržali vyjadrenia k prenájmu príp. k odkúpeniu. Z toho vyplýva, že nemôžeme vybaviť ani stavebné povolenie na rekonštrukciu cesty. Dúfame, že toto vyjadrenie sa nám podarí získať a budeme môcť vybaviť stavebné povolenie a tým skompletizovať aj celý projekt.

#### *Vážení občania,*

konečne sa dostáva do poslednej fázy aj projekt o ktorom už píšeme dlhšiu dobu v našom spravodajcovi. Je ním projekt Ponitrianskeho združenia obcí pre separovaný zber a nakladanie s komunálnym odpadom. Obec má pripravené pre každú domácnosť tri druhy 120 l plastových nádob na kolieskach. Žltá nádoba bude slúžiť na plasty (plastové fľaše od nápojov, rastlinných olejov, obaly od aviváži, šampónov, čistiacich prostriedkov, tégly od jogurtov, hračky z plastov, obalové fólie, polystyrén, plastové tašky, vedrá, koše, prepravky), modrá na papier (noviny, časopisy, knihy, zošity, katalógy, listy, obálky, letáky, výkresy, telefónny zoznam, plagáty, pohľadnice, zakladače, krepový papier, papierový obal, kartón, lepenka, kancelársky papier, krabicové obaly z mlieka, smotany, ovocných štiav a džúsov,

tetrapak) a hnedá na biologicky rozložiteľný odpad (zbytky ovocia, zeleniny, starý chlieb, bezmäsité zbytky jedla, papierové vrečko znečistené zeleninou, ovocím, maslom, džemom, použitá papierová vreckovka, servítok, škrupina z orechov, vajec, usadenina z kávy, čajové vrečko, piliny a hobliny, vata, vlasy). V mesiacoch apríl a máj Vám budú nádoby distribuované do domácností. Každá domácnosť má v nádobách nainštalovaný kód podľa ktorého sa bude separovanie t.j. triedenie odpadu aj vyhodnocovať. Zberné auto bude na základe týchto kódov presne zaznamenávať každú domácnosť a množstvo vytriedeného odpadu. Na základe toho bude možné identifikovať ako ktorá domácnosť triedi odpad a zároveň tým znižuje množstvo netriedeného komunálneho odpadu, ktorý sa bude vyvážať tak isto ako doteraz. S nádobami bude do domácností dodaný aj letáčik, na ktorom bude presne uvedené aký odpad sa bude do jednotlivých nádob dávať. Predpokladáme, že triedený zber by mal začať v priebehu júna - júla tohto roku.

Veľmi veľkú zložku komunálneho odpadu tvorí biologický odpad ako konáre, lístie, tráva, kôrovie, zbytky rastlín atď. Tento odpad nebudeme môcť dávať do hnedého kontajnera, pretože ten je určený na už uvedený odpad a bližšie je špecifikovaný v letákoch, ktoré obdržíte spolu s kontajnermi.

V tomto čísle Čabského spravodajcu je priložený letáčik, v ktorom je uvedený spôsob kompostovania biologicky rozložiteľného odpadu. Nezahadzujte ho a dobre si ho preštudujte, pretože všetok odpad, ktorý vyprodukuje vo svojich záhradách môžete skompostovať doma. Skúsenejší záhradkár dobre vie, že keď bude tento odpad počas vegetatívneho obdobia dávať na jednu kopy, tak na jeseň bude takmer celá kopa zhnitá t.j. vytvorený odpad bude použitý naspäť do záhrady.

Na obecné kompostovisko vyvážajte iba konáre, ktoré nespotebujete na kúrenie, príp. na opekanie a zelinu, ktorá má semeno. Venujte prosím tomuto veľkú pozornosť, pretože kompostovaním v domácnosti dokážeme podstatne znížiť náklady na komunálny odpad, v ktorom sa v súčasnosti nachádza až 50 % biologicky rozložiteľného odpadu t.j. trávy, konárov, zeliny atď. V žiadnom prípade biologicky rozložiteľný odpad a ani iný nespálujte! Porušujete tým zákon a obťažujete svojich susedov, ktorí si poctivo plnia svoje povinnosti. Vezmime si príklad z iných obcí, napr. z Lužianok, kde občania už odpad nespálujú aj vďaka obecnej polícii, ktorá na to dohliada. Po zavedení kompletného triedenia bude aj v našej obci vyrubovaná pokuta tým domácnostiam, v ktorých sa bude odpad spaľovať.

**starosta obce**



**Začiatok stavebných prác na rozšírení firmy BAP**

## 17. zasadanie Obecného zastupiteľstva – 12.12.2012

### Berie na vedomie:

- kontrolu plnenia uznesení
- informácie o investičných projektoch pre budúce obdobie
- rozpočet na r.2014,2015
- stanovisko hlavného kontrolóra k rozpočtu
- zmluvu z SPP
- informáciu o galvanickej linke firmy BO-URBON Automotive Plastics Nitra s.r.o.
- informáciu o odpredaji budovy železníc
- vedomie informáciu o výpovedi z nájomného bytu č.200503

### Schvaľuje:

- tretie rozpočtové opatrenie r.2012
- rozpočet na r.2013
- návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na r.2013
- VZN č.3/2012 o miestnych daniach
- VZN č.4/2012 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
- VZN č.5/2012 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi.
- jedno trvalé stavebné povolenie k prípojkám na kanalizáciu pre celú obec

### Neschvaľuje:

- príspevok vo výške 200 € na veľkofilm o Cyrilovi a Metodovi

### Doporučuje:

- doporučuje starostovi obce zastávku zlikvidovať a odovzdať do železného šrotu

## 18. zasadanie Obecného zastupiteľstva – 18.02.2013

### Berie na vedomie:

- kontrolu plnenia uznesení
- informáciu o stave investičných zámerov v obci
- informáciu o Verejnom zhromaždení občanov – rozšírenie závodu BAP Nitra s.r.o. v priemyselnej zóne, vybudovanie galvanickej linky č. 1
- informáciu o zvýšení platov zamestnancov materskej školy o 5 %

- informáciu o návšteve Srbska v dňoch 1.-4. mája 2013
- informáciu o stretnutí s nájomníkmi bytov
- informáciu o Ponitrianskom združení pre separovaný zber a nakladanie s odpadmi
- informáciu o príprave hodov

### Schvaľuje:

- celkový počet 24 detí navštevujúcich Materskú školu Čab v školskom roku 2013/2014
- Martina Pavleho za technika BOZP, PO a preventívára požiarnej ochrany obce
- poskytnutie dotácie vo výške 100 € pre OZ Združenie rodičov a priateľov školy pri Materskej škole v Čabe
- predĺženie Zmluvy o prenájme nebytových priestorov, skupine Everlong do 31.12.2013
- pridelenie 2-izbového bytu č. 200503 v 12-bytovke súp. č. 302 od 1.3.2013 p. Martinovi Krahulcovi
- zrušenie súčasného poradníka na nájomné byty k 1. 3. 2013 a vytvorenie nového poradníka na nájomné byty žiadateľmi, ktorí prejavia záujem o pridelenie uvoľnených nájomných bytov a spolu so žiadosťou predložia potrebné doklady, nevyhnutné k prideleniu nájomného bytu, stanovené vo VZN obce Čab č. 3/2011

### Neschvaľuje:

- poskytnutie finančného príspevku na stravu pre dôchodcov z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov v r. 2013
- poskytnutie finančného príspevku TJ Nové Sady

### Doporučuje:

- starostovi obce preveriť všetky vlastnícke vzťahy v súvislosti s cestou vedúcou k rodinnému domu č. 255, par. č. 792. Na budúcom zasadnutí OZ sa rozhodne o ďalšom postupe riešenia
- spevnenie miestnej komunikácie pred domom p. Modroviča
- sledovať spotrebu elektrickej energie v čase nácvičky hudobnej skupiny Everlong a na základe toho stanoviť výšku nájomného

### Nedoporučuje:

- odpredať plochu pred obecným úradom par. č. 195/1 p. Vydarenej.



Vystúpenie detí z MŠ

## Uvítanie detí do života

*Veľa je na svete krásnych a drahých vecí. Svet v sebe skrýva obrovské poklady a skvosty, ale narodenie dieťaťa je tým najzáračnejším pokladom a najplnším kvetom lásky, ktorého omamujúca vôňa nevyprchá až do konca života rodičov.*



Vystúpenie p. M. Solčanskej a p. E. Lukáčikovej

Všetci sa tešíme, keď sa narodí nový človek – dieťa. Jeho narodenie je tým najvýznamnejším momentom v živote rodičov i starých rodičov. Dieťa je tým najdrahším a najvzácnejším pokladom našej spoločnosti. Je darom, je naplnením zmyslu nášho života, ale i trvácnosť nášho šťastia.

Dňa 14.2.2013 sa v kultúrnom dome uskutočnilo Uvítanie detí do života narodených

v roku 2012. V tom roku sa ich narodilo sedem – Dominik Kulač, Matúš Halamčák, Leonard Samuel Melovič, Samuel Szegény, Barbora Brezniaková, Veronika Gaálová a Diana Krajčovičová. Po krásnej úvodnej uspávanke, ktorú zaspievali p. Marta Solčanská a p. Elena Lukáčiková, členky speváckej skupiny Čabanka, sa rodičom a prítomným prihovril starosta obce Ing. Ladislav Mellen. Potom rodičia slávnostne zapísali svoje dieťa do Pamätnej knihy obce. Rodičia obdržali pre svoje dieťa malý darček v podobe darčekovej poukážky a mamičky si z rúk starostu odniesli aj kyticu ruží. Táto slávnosť bola ukončená vystúpením detí z materskej školy, ktorý s nimi nacvičila pani riaditeľka.

Na záver im starosta obce poprial, aby rozkvitli zdravím, múdrosťou, láskou a šťastím. Aby raz, keď príde čas sa mohli bez obáv pustiť na vlastné krídla a po celý život prinášali svojim rodičom lásku, pohodu a veľa slnečných dní.

M. Bálašová



Rodičia s deťmi narodenými v roku 2012

# Fašiangy, Turíce Veľká noc príde ...

Obdobie Adventu a Vianoc od nepamäti srieda obdobie fašiangov. Táto veselá časť roka je už od pradávna spojená s tradíciou prezliekania sa do kostýmov a masiek.

V našej materskej škole sme samozrejme tieto tradície nechceli porušiť a tak sme spolu s rodičmi na tvorivých dielňach vyrobili deťom škrabošky a vyzdobili sme triedu na detský maškarný ples.

Šikovné mamičky našim deťom napiekli dobroty, nachystali masky a pani učiteľky pripravili rôzne súťaž a pravdaže aj odmeny.

Maškarný ples začal zvesela, promenádou masiek, pokračoval veselou zábavou a sťaživými hrami.

Bolo nám veru veselo, poriadne sme sa zabavili a aby toho nebolo málo, po odpoľudňajšom odpočinku zábava pokračovala ďalej, až kým nás „nevyrušili“, rodičia a neodniesli si svoje ratolesti domov :).

Aj keď počasie veľmi tomu nenasvedčuje, príchod Veľkej noci signalizuje výzdoba v našej škôlke. Šatňu sme vyzdobili spoločne s rodičmi na tvorivej dielni, kde sme vyrobili nielen kraslice, ale aj zajačikov a iné veľkonočné ozdoby.

**Mgr. Jana Kunová**  
riaditeľka MŠ



*Tvorivé dielne detí a rodičov*

Obecný úrad Čab   
a kultúrna komisia 

Vás pozývajú  
na slávnostný program  
ku **DŇU MATIEK**, ktorý sa uskutoční  
v nedeľu 5. mája 2013 o 15.00 hod.  
v kultúrnom dome.

V programe vystúpia:

- deti z materskej školy
- žiaci Súkromnej základnej umeleckej školy  
Evy Pacovskej
- spevácka skupina Čabanka

## Upozornenie pre majiteľov spoločenských zvierat (psov, mačiek a fretiek)

**Upozorňujeme majiteľov spoločenských zvierat (psov, mačiek a fretiek), že v súlade s § 19 ods.3 zákona č. 39/2007 o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov a Vyhlášky o identifikácii spoločenských zvierat, majú zákonnú povinnosť zabezpečiť na vlastné náklady identifikáciu uvedených zvierat transpondérom – mikročipom.**

Uvedené ustanovenie sa vzťahuje na zvieratá narodené po 1.11.2011. Každý takýto pes, mačka a fretka musí byť nezameniteľne označená do 8 týždňa veku alebo pred uvedením na trh alebo prevedením do vlastníctva inej osoby. Na psov, mačky a fretky, ktoré sa narodili pred dátumom 1.1.2011 a staršie sa vzťahuje dvojročné prechodné obdobie (§ 54 b ods. 5 zákona č. 39/2007 Z.z.), ktoré končí dátumom 30.9.2013. Po uvedenom termíne musia byť všetky spoločenské zvieratá identifikované mikročipom. Pri nedodržaní tohto ustanovenia zákona hrozí majiteľom nezačipovaných psov, mačiek a fretiek pokuta v zmysle zákona.

Aplikáciu transpondéra – mikročipu môže vykonať len veterinárny lekár (§19 ods. 8 zákona č. 39/2007 Z.z.). Čipovanie svojim priebehom pripomína vakcináciu, je bezbolestné a trvá asi 2 sekundy.

Chovateľ je zodpovedný za zabezpečenie identifikácie spoločenských zvierat. Podrobnejšie informácie vám poskytne veterinárny lekár alebo ich nájdete na [www.svsr.sk](http://www.svsr.sk), [www.kvlr.sk](http://www.kvlr.sk)



### Výmena preukazov „Fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím“ a preukazov „Fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím s potrebou sprievodcu“

Preukazy občana s ťažkým zdravotným postihnutím (ďalej „preukaz ŤZP“) a preukazy občana s ťažkým zdravotným postihnutím s potrebou sprievodcu (ďalej „preukaz ŤZP/S“) vydané podľa zákona účinného do 31. decembra 2008 platia len do **31. decembra 2013**

aj v prípade, že je na preukaze uvedená doba platnosti: „Bez časového obmedzenia“.

Preukazy sa vymieňajú od 01.01.2009, teda od účinnosti zákona č.447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Výmena preukazov ŤZP a preukazov ŤZP/S prebieha na oddeleniach posudkových činností Úradov práce, sociálnych vecí a rodiny v mieste trvalého pobytu držiteľa na počkanie a bezplatne. K výmene je potrebné predložiť preukaz ŤZP alebo preukaz ŤZP/S, identifikačný preukaz a fotografiu veľkosti 3x4 cm.

Zdroj: [www.upsvar.sk](http://www.upsvar.sk)

# MAREC - mesiac knihy

Mesiac marec už tradične spájame nielen s príchodom jari, ale i mesiacom knihy. Kniha najväčší priateľ človeka od vynálezu kníhtlače patrí medzi neodmysliteľných spoločníkov všetkých nás, detí, mladých či starých.

Knihy v našej obecnej knižnici sú všetkých žánrov. Beletria, knihy pre deti a mládež, romány, encyklopédie, cestopisy, slovníky, knihy pre záhradkárov a chovateľov.

V rámci mesiaca knihy navštívili knižnicu aj škôlkari z našej materskej školy. Tí sa preniesli na krídlach fantázie do sveta rozprávok, popozerali si knihy, prečítali sme im rozprávku. Dozvedeli dôležité informácie o knižkách, čo všetko sa dokáže do malej knižky zmestiť.

Ziari základnej a strednej školy tu nájdú rôzne knihy, o ktorých sa učia v škole na hodinách literatúry, príp. encyklopédie potrebné k vypracovaniu rôznych úloh a projektov do školy.

Kniha je vzácny dar na ceste životom. Veď Ján Amos Komenský povedal: „Nemilovať knihu, znamená nemilovať múdrosť a nemilovať múdrosť znamená stávať sa hlupákom.“

**M. Báležová**

**Nové knihy v našej obecnej knižnici:**

**Beletria:**

Sandra Broxnová  
Žila som životom inej ženy  
James Herriot  
Zverolekár na mori  
Alexandra Ripleyová  
Neworleanské dedičstvo

Gordon Noah  
V znamení viery  
Andrey Grelely  
Panna a mučeníčka  
Henry Denker  
Liečiteľia

Katarína Gillerová  
Cudzie spálne  
Eva Dedinská  
Zmätok v srdci  
Enja Rúčková  
Most kolibríkov  
Dominik Dán  
Žiješ iba dvakrát  
Waris Dirieová

Svitanie nad púšťou  
Cecilie Samartinová  
Anin dar  
Pittacus Lore  
Som číslo štyri  
Zoe Kleinová  
Kresba v prachu  
Waris Dirieová  
Deti púšte  
Jo Nesbo

Snehuliak  
Zuzana Haberová  
Americký sen 2  
Ildiko Kurthyová  
Čakajte ste v poradi  
Danielle Steel  
Sveták

Charles Frazier  
Studený vrch  
Ruth Rendelová  
Ostaneš navždy tu  
Táňa Keleová Vasilková  
Tá druhá  
Dominik Dán

Uzol  
Marija Jurič Zagorka  
Plamene inkvizície 1  
Marija Jurič Zagorka  
Plamene inkvizície 2  
Otar Čiladze  
A kto ma stretne  
Ladislav Beňo  
Nebezpečná zóna  
F.M. Dostojevskij  
Katarína  
Michal Hvorecký

Posledný hit  
Christian Bernard  
Loď nádeje  
Olov Svedelid  
Podozrivý zmizol  
Faber Heeresma  
Bonboniéra pre Belindu  
Philip Shelby  
Dni bubnov  
Leonard Goldberg  
Vírus

**Knihy pre deti a mládež:**

Jenny Dale  
Veľká láska  
Jenny Dale  
Veľký útek  
Jenny Dale  
Škola pre šteniatka  
Jenny Dale  
Nikto ma nechce  
Susane Collinsová  
Hry o život 1  
Susane Collinsová  
Skúška ohňom  
Holly Webbová  
Rose a čarodejníková maska  
Holly Webbová  
Rose  
Holly Webbová  
Rose a stratená princezná  
J. R. P. Tolkien  
Hurinove deti  
J. R. P. Tolkien



**Návšteva detí z MŠ v knižnici**

Nedokončené príbehy  
J. R. P. Tolkien  
Silmarillion  
Irena Novotná  
Cilling a veľká záchranná výprava  
Darina Sládečková  
Ako sa Pufovi snívalo o slonisku  
Darina Sládečková  
Macko Puf ide k lekárovi  
Eva Krupová  
Rozprávky zo stoakrového lesa  
Adolf Dudek  
Zlatá kniha riekaniak  
L. J. Smithová  
Upírske denníky, Cesta za temnom  
L. J. Smithová  
Upírske denníky, Temnota  
L. J. Smithová  
Upírkse denník, zbesilosť  
Adriana Talašová  
Vipo, leť so mnou do svete  
D. Reichstadterová  
Budeme si čítať  
Beatrica Čulmanová  
Veselé básničky pre malé detičky  
Lýdia Loncková  
Alicka spod hájika alebo čo psíčkovia nevedia  
Ljuba Štíplová  
Abeceda zjedla deda

Pavel Šrut  
Rozprávky bračeka kráľika  
Peter Mišák  
Najkrajšie slovenské povesti o zvonoch  
Krista Bendová  
Opice z našej police  
Mary Hooperová  
Búrlivá noc na farme  
Mary Hooperová  
Maličký jazvec  
Mary Hooperová  
Zachránený somárik  
Jana Wágnerová  
Úžasný svet rozprávok  
Marta Činovská  
Rozprávky, ktoré potešia  
Zizou Corderová  
Levi Charlia  
Marcela Vaškova  
Filip a Dominika  
Andrex Cope  
Pší špión

**Encyklopedie a náučná literatúra:**

Róbert Čeman  
Geografický atlas SR  
Ráchel Almanová  
Chránime zem  
Katarína Nádaská  
Slovenský rok v ľudových zvykoch, obradoch a sviatkoch

Nora Mintalová Zuberchová  
Vianoce na Slovensku  
Julia Parkerová  
Atlas nadprirodzených javov  
Bruce Fogle  
Veľká obrazová encyklopédia mačky  
Richard Beliveau  
Varíme z potravín, ktoré zdoľávajú rakovinu  
Patrik Ceruttiová  
Čarovný špagátik z papiera  
Jaroslav Kresánek  
Pestovanie liečivých rastlín  
Elena Ďurišová  
Ženské bolesti chrbtice  
Jane Binghamová  
Encyklopédia histórie sveta  
Lenka Kresadlová  
Zelenina z vlastnej záhrady  
Stanislav Flandera  
Klasické masáže  
Ján Vajda  
Úvod do etiky  
Pavol Škubla  
Veľký atlas húb  
Elena Paulenová  
Varíme aj bez skúseností 2  
Ema Drábiková  
Človek vo vinici  
Anne Willanová  
Pozeraj a var,  
Čokoládové dezerty  
Jiza Ročáková  
Objavujeme svet

**M. Báležová**



# 1150. výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu

*Tento sviatok sa významne dotýka nielen celého Slovenska, Nitry, ale vo veľkej miere aj nás Čabanov. Pretože naši predkovia dokázali v ťažkej dobe postaviť v obci krásnu kaplnku, ktorá je zasvätená slovanským vierozvestcom sv. Cyrilovi a Metodovi. Bola postavená v roku 1889 v neogotickom štýle. V našej obci sa oslavy sviatku sv. Cyrila a Metoda budú konať 6. júla 2013 v športovom areáli obce.*

Slávni slovanskí vierozvestci, sv. Cyril a Metod, tvoria v dejinách Slovanov a zvlášť Slovákov jednu z najdôležitejších kapitol. Pochádzali zo Solúna (Thessaloniké). Ich otec, menom Lev, mal vysoké postavenie v štátnej správe. O matke nevieme nič. Metod bol zrejme najstarší. Narodil sa azda okolo roku 815. Metod bolo jeho reholné meno, krstným menom sa volal Michal. Cyril bol najmladším z detí, krstným menom sa volal Konštantín. Narodil sa asi okolo roku 827. Mali päť súrodencov. Pretože v okolí žilo mnoho Slovanov, predpokladá sa, že obaja dobre poznali slovanský jazyk. Metod, starší z bratov, sa stal dôležitým civilným úradníkom. Po čase ho však svetské záležitosti unavili, a preto sa utiahol do kláštora. Konštantín sa stal učencom a profesorom, známym ako „Filozof“, v Konštantínopole. No tiež odišiel za svojim bratom Metodom do toho istého kláštora. V r. 860 sa Konštantín a Metod vydali na misie na územie dnešnej Ukrajiny ku Chazarom. Domov sa vrátili roku 862. Keď sa byzantský panovník Michal III. rozhodol vyhovieť požiadavke moravského kniežata Rastislava, aby mu na jeho územie poslal mi-

sionárov, prirodzene boli Metod a Konštantín tou najlepšou voľbou; poznali totiž jazyk, boli schopní po organizačnej stránke a taktike sa už ukázalo, že sú vhodní pre misijné poslanie. Za touto požiadavkou sa však skrývalo omnoho viac, než len žiadosť o pokresťančenie. Rastislav, tak ako ostatné slovanské kniežatá, bojoval o nezávislosť spod germánskeho vplyvu a invázií. Kresťanskí misionári z Východu mohli pomôcť Rastislavovi upevniť moc v krajine, a to najmä ak hovorili slovanskou rečou.



Roku 863 teda Konštantín a Metod spolu s niekoľkými spoločníkmi opustili svoju rodnú zem, aby prišli na Veľkú Moravu a šíрили tu kresťanstvo a kultúru. Správne pochopili, že ak chcú byť úspešní, musia sa prispôbiť rečou i kultúrou miestnemu obyvateľstvu. Konštantín, ešte predtým, než odišiel na svoju misiu, zostavil pre Slovanov písmo, ktoré je dnes známe ako hlaholika. Tá sa považuje za predchodkyňu cyriliky, písmo, ktoré dostalo meno práve po sv. Cyrilovi. Do jazyka starých Slovanov preložili dokonca aj celú liturgiu (texty bohoslužieb) a takisto aj časť Biblie. Bola to veľká revolúcia v tom čase, keďže pri bohoslužbách sa používali len tri jazyky: gréčtina, hebrejčina a latinčina. Keď zistili, že na našom území sa slávi liturgia v západnom (latinskom, rímskom) obrade, prispôbili sa tomu, hoci predtým slúžievali v byzantskom obrade. V roku 867 sa vydali na cestu do Ríma, aby získali povolenie slúžiť latinskú liturgiu v reči ľudu. (pokračovanie v budúcom čísle).

**M. Báležová**

Zdroj: [www.zivotopisysvatych.sk](http://www.zivotopisysvatych.sk)

## Domáca ošetrovateľská starostlivosť

Domáca ošetrovateľská starostlivosť je trendom starostlivosti o chorých vo svete. Aj v rámci Slovenska sa skraca doba hospitalizácie, pacienti sa dostávajú do domáceho prostredia, ktoré je najvhodnejšie, prirodzené, pre nich známe prostredie, pre zvládnutie choroby. Počas tohto obdobia, najmä pri chronickom ochorení potrebujú starostlivosť, ktorá uľahčí život im aj celej rodine.

Ludia sa v médiách stretávajú nie vždy s objektívnymi a pravdivými informáciami ohľadne domácej ošetrovateľskej starostlivosti. Chceme vám priblížiť problematiku domácej ošetrovateľskej starostlivosti rozhovorom s pani **Magdou Madleňákovou** majiteľkou agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti ADOS MAGDA s.r.o.

**Pôsobíte v rámci domácej ošetrovateľskej starostlivosti, ktorá je podľa zákona jednou z foriem starostlivosti o zdravie obyvateľov Slovenska. Kto môže poskytovať domácu ošetrovateľskú starostlivosť?**

Domácu ošetrovateľskú starostlivosť poskytujú sestry špecialistky s ukončeným vyšším odborným vzdelaním alebo fyzioterapeuti. Agentúra zabezpečuje komplexnú ošetrovateľskú starostlivosť v spolupráci s ambulatnou a ústavnou starostlivosťou o pacienta, ako aj s opatrovateľskou starostlivosťou.

**Akú starostlivosť (aký rozsah starostlivosti) poskytujú agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti?**

Naša agentúra poskytuje komplexnú ošetrovateľskú starostlivosť v domácom prostredí u pacientov všetkých vekových skupín, u ktorých je indikovaná. Poskytuje napríklad odber krvi, aplikáciu injekčnej liečby a infúzií, ošetrovanie a prevenciu dekubitov, preväzy rán, výživu pacienta sondou, liečebnú telesnú výchovu a pod.

**Je starostlivosť poskytovaná agentúrou bezplatná?**

Ak ste poistencom Všeobecnej zdravotnej poisťovne, Union zdravotnej poisťovne alebo zdravotnej poisťovne Dôvera, máte nárok na bezplatnú ošetrovateľskú starostlivosť.

Na ošetrovateľskú starostlivosť má nárok aj cudzinec, nezamestnaný alebo aj bezdomovec.

**Kto navrhuje /odporúča poskytovanie domácej ošetrovateľskej starostlivosti?**

Návrh na poskytovanie domácej ošetrovateľskej starostlivosti môže odporučiť lekár špecializovanej ambulatnej starostlivosti, ošetrojúci lekár ústavnej zdravotnej starostlivosti, ošetrojúca sestra ústavnej zdravotnej starostlivosti a obvodný lekár.

**Kedy /V ktorých prípadoch pacient za služby agentúry platí?**

Pacient má služby v našej agentúry hradené zdravotnou poisťovňou, za služby nie je nutné platiť. Pacient si však musí zabezpečiť obväzový materiál, náplaste, maste a lieky predpísané lekárom na vlastné náklady. Agentúra nemá právo lieky predpisovať, preto si pacient potrebné lieky musí zabezpečiť sám.

**Ktoré sú najčastejšie poskytované ošetrovateľské výkony agentúrou domácej ošetrovateľskej starostlivosti?**

Medzi najčastejšie výkony patrí liečebná telesná výchova (fyzioterapia) po operáciách napr. bedrového alebo kolenného kĺbu, rehabilitácia po cievnych príhodách a pod. Z ošetrovateľských výkonov sa prevažne jedná o prevenciu a ošetrovanie dekubitov, preväzy rán a vredov predkolenia alebo aplikácia infúzií a injekčnej liečby.

**Aké služby poskytuje Vaša agentúra?**

Naša agentúra poskytuje široké spektrum služieb v domácom prostredí, ako napríklad domácu ošetrovateľskú starostlivosť alebo liečebnú rehabilitáciu.

**S akou otázkou od pacientov sa najčastejšie stretávate?**

Najčastejšou otázkou je: „Kedy budem zdravý?“ Samozrejme odpoveď na túto otázku je individuálna. Predovšetkým záleží od spolupráce pacienta a rodinných príslušníkov, ktorí sa vo veľkej miere podieľajú na uzdravovaní nielen fyzických, ale aj psychických chorôb. Preto za každú spoluprácu pacienta a rodinných príslušníkov sme veľmi vďační. Ďakujem za rozhovor.

Verím že informácie z rozhovoru Vám pomôžu v situácii keď budete Vy alebo Váš rodinný príslušník, priateľ, známy potrebovať domácu ošetrovateľskú starostlivosť.

**PhDr. Miroslava Líšková, PhD.**

# FAŠIANGY

- symbol veselosti,  
zábavy a hodovania

Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde... je jednou z najznámejších piesní u nás, ktoré sa spievajú počas fašiangov. Málokto však vie, že jej slová nie sú úplne pravdivé.



Po správnosti nasleduje po Fašiangoch Veľká noc a presne sedem týždňov po Veľkej noci prichádzajú Turíce. Fašiangy sú obdobím od Troch kráľov po Popolcovú stredú. Sú prechodom medzi zimným a jarným obdobím. Hlavne posledné dni tohto obdobia sú plné zábav a veselosti. A tak tomu bolo aj u nás. Poslednú nedeľu pred popolcovou stredou, 10. 2. 2013 sa aj v našej obci uskutočnila fašiangová zábava, ktorú sme zakončili tradičným Pochovaním basy. O zábavu sa postarala spevácka skupina Čabanka.

M. Báležová

## Blahoželanie

*Nech slza smútku  
nesteká po tvojej tvári,  
nech na nej len úsmev žiari.  
Nech nepocíti lásky klam,  
to Vám prajeme k narodeninám!*

Vraví sa, že roky nemožno zastaviť. So striebrom vo vlasoch pribúdajú rôčky a ubúdajú sily. Jar je obdobie, keď naberáme nové sily. Rána sú už plné sviežosti, častejšie počujeme vtáčí spev. Slnko nás obdarúva teplejšími lúčmi, ktoré prebúdajú prírodu. Svet okolo nás je voňavejší a farebnejší. Kto si tieto malé zázraky všimá v tomto uponáhlanom živote, hneď sa stáva bohatším.

Ako rýchlo beží čas. V živote zhone sa ani nenazdá, ako roky ubehli a mnohé chvíle vie-



tor odviaľ. Dňa 5. marca tohto roku oslávila aj naša spoluobčianka p. **Valéria Fačkovcová** krásnych 90 rokov. Vy dnes vo svojich rukách držíte krásny dar - dar prežitých rokov, ako dar vzácných perál, ktoré do uzlíčka život dal.

Pani Valéria Fačkovcová sa narodila 5. marca 1923 v Biskupovej. Pochádza z viacdetej rodiny a po ukončení základnej školy sa ako 13-ročná zamestnala. Vykonyvala domáce práce u statkárskej rodiny Nemca Izidora Rólinga. Ako 23-ročná sa vydala za Petra Fačkovca, ktorý pochádzal zo Sily. Najskôr bývali vo Veľkých Ripňanoch, kde sa im narodili dvaja synovia Vladimír a Jozef. V roku 1953 si svojpomocne postavili rodinný dom v Čabe, kde sa im narodil tretí syn Michal. Nakoľko sa starala o synov a domácnosť, do práce nechodila. Keď chlapi odrástli a začali sa priučiť svojmu remeslu, nastúpila pracovať do JRD Nové Sady ako robotníčka v rastlinnej výrobe. Teraz býva spolu so svojím synom s jeho rodinou. Teší sa z dobrého zdravia a zo svojich vnúčat a pravnúčat.

M. Báležová

## Zhromaždenie členov Miestneho spolku SČK

Dňa 23.2.2013 sa v kultúrnom dome uskutočnilo výročné zhromaždenie členov MS SČK. Na tejto chôdzi bol zvolený aj nový výbor miestneho spolku. Za predsedkyňu bola jednohlasne zvolená p. Zuzana Kolesárová, podpredsedkyňou sa stala p. Jana Matušíková, p. Eva Nováková - pokladníčka, p. Petra Okšová a p. Lucia Hnilková - členky, revízor - p. Mária Jobeková.

Súčasťou schôdze bolo aj oceňovanie jubilantov a darcov krvi, ktorí získali bronzovú Jánskeho plaketu sú to František Ondrejčík a Lenka Zelenáková, striebornú plaketu získal Róbert Moravčík a zlatú Jánskeho plaketu získal Jaroslav Fúška. Srdečne blahoželáme!

Na zhromaždení členov Miestneho spolku SČK a uskutočnila aj výstava ručných prác, ktoré vyrobili šikovné ženy

a dievčatá z našej obce na kurzoch ručných prác, na ktorých sa pravidelne stretávali a vzájomne si odovzdávali nápady, rady a postrehy. Ich výrobky zdobia príbytky počas celého roku nielen im, ale všetkým ktorým takéto výrobky podarovali.

M. Báležová



## Spalovanie záhradného odpadu

Pri spaľovaní odpadov na záhradách sa uvoľňujú toxické látky, ako napríklad oxid uhoľnatý, dráždivý čpavok, uhľovodíky, decht a mnohé ďalšie zdraviu škodlivé látky. Uvoľňujú sa škodlivé látky v ešte vyšších koncentráciách, než je to v mnohých priemyselných závodoch. Dôvodom je horenie za nízkych teplôt a nedostatočného okysličovania. Pálením zeleného odpadu, keď nad dedinami, ale aj mimo nich, sa vznášajú mračná bieleho zápachajúceho a škodlivého dymu, dochádza aj k porušovaniu občianskeho zákonníka. V obciach, kde sa bežne spaľuje záhradný odpad sú vo veľkej miere naštrbené aj susedské vzťahy. Najmä ak niekto suší prádlo alebo vetrá periny a sused sa rozhodne páliť listie a odpad zo záhrady. Obec Čab ide príkladom okolitým obciam a prevádzkuje vlastné kompostovisko, kam môžeme bezplatne vynášať záhradný odpad. Vynesenie záhradného odpadu na skládku je rýchlejšie a rozhodne aj zdravšie než stáť pri ohni v záhrade a čakať kým dohorí. V správach často počujeme o požiaroch, ku ktorým došlo aj počas vypaľovania trávy. Vypaľovanie trávy je zakázané najmä v jarnom a jesennom

období. Zákon spaľovať biologicky rozložiteľný odpad zakazuje. Obec pri preukázateľnom porušení zákona ukladá v priestupkovom konaní pokutu do výšky 166 €. Pre podnikateľov je sadzba až do cca 16 000€. Výhovorky typu „veď aj druhí pália“ už dnes sotva obstoja. Najlepšie je týmto nepríjemnostiam sa vyhnuť a odpad jednoducho vyniesť na určené miesto. Susedia Vám budú vďační, že ich pálením neobťažujete. Večer sa bude dať aj pekne poprechádzať po našej obci bez vdychovania smradu z pálenia odpadov.

Občas sa ešte nájde niekto aj v našej obci, čo páli, no bol by som rád (a určite aj jeho susedia by sa potešili), keby tento zlozvyk úplne vymizol. Za seba môžem povedať, že u nás horí, len keď v lete grilujeme, alebo keď varím kotlíkový guláš - tým susedov určite nezatažujem. Na záhradný odpad využívame obecné kompostovisko (nakoľko je tá možnosť), ale predovšetkým „Niet nad dobré susedské vzťahy“.

Martin Pavle, preventivár obce

Zdroj: internet, zákon NR SR č. 223/2001 Z. z. o odpadoch v znení neskorších predpisov, zákon NR SR č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarimi v znení neskorších predpisov, zákon č. 40/1964 Zb. (občiansky zákonník) v znení neskorších predpisov.



## Vianočný turnaj v stolnom tenise 2012

Ako býva v našej obci už zvykom, v období Vianoc sa koná Vianočný turnaj v stolnom tenise. Tento rok sa uskutočnil už 13. ročník. Dňa 21. decembra si zmerali svoje schopnosti na zelených stoloch žiaci. Žiackeho turnaja sa zúčastnilo celkovo 11 súťaže chtivých detí. Po bojoch v základných skupinách vzišla finálová štvorica, ktorá odohrala vzájomné súboje vo finálovej skupine. Nakoniec sa z víťazstva radoval Marcel Hudec, druhé miesto sa ušlo Kristíne Zrubcovej, tretie miesto obsadil Jordan Lazarov. Nepochopiteľne štvrté miesto zostalo Petrovi Matulovi.

Registrovaní hráči si zmerali svoje sily 27. decembra. 13 hráčov bojovalo o víťazstvo. Hralo sa v troch základných skupinách, z každej skupiny postúpila najlepšia dvojica. Vo finálovej skupine sa teda stretla šesťica najlepších. Hráči ponúkli zaujímavé a pekné zápasy. Po odohraní všetkých stretnutí sme spoznali sme spoznali víťaza. Stal sa ním Andrej Uhrák, ktorý týmto víťazstvom potvrdil post najlepšieho hráča v Čabe. Na druhom mieste skončil Miro Tomko. Bronzovú priečku obsadil Martin Vaxmanský. „Zemiaková medaila“ zostala Marekovi Vargovi. Piate miesto obsadil Lukáš Mareček a šieste Peter Varaga.

Dňa 28. decembra sa stretli neregistrovaní hráči. Táto kategória býva tou najobľúbenejšou, nakoľko sa jej zúčastňuje najviac hráčov. No tento rok trošku zaostal za očakávaniami, nakoľko sa turnaja zúčastnilo „iba“ 18 hráčov,

z toho bolo 6 žien. Muži boli rozdelení do štyroch skupín, z ktorých zišlo finálové kvarteto. Po tuhých bojoch vo finálovej skupine sa z víťazstva tešil Andrej Hrebík. Striebornú medailu si zavesil na krk Peter Blaža. Tretie miesto si vybojoval Martin Andacký. Štvrtá priečka sa ušla Milanovi Marečkovi. Medzi ženami si najlepšie počínala Veronika Marečková, ktorá vo finále zdolala Evu Mikuškovú. V súboji o bronzovú medailu zvíťazila Mária Černická nad Janou Lacenovou.

Aj napriek menšiemu počtu zúčastnených hráčov, ako sme boli zvyknutí po minulých rokoch, odchádzali všetci zúčastnení s dobrým pocitom. Dúfame, že o rok sa opäť stretne v hojnom počte.

Peter Vranka

## Konečné tabuľky stolnotenisových súťaží po sezóne 2012/13

Sezóna 2012/13 je už minulosťou a tak Vám prinášame informácie o tom ako sa v uplynulej sezóne darilo „Čabským“ celkom v jednotlivých súťažiach. V krajských súťažiach sme mali tento rok opäť dvoch zástupcov. Najlepšie si počínalo naše „A-čko“, ktoré obsadilo v 3. lige výborné druhé miesto. V 4. lige A bojovalo „B-čko“ a nakoniec v konkurencii 12 tímov obsadilo 5. miesto. V okresných súťažiach bojovali 3 Čabské celky. V 5. lige sa „C-čko“ umiestnilo na 7. mieste. 6. Liga bola z dôvodu veľkého záujmu tento rok rozdelená na dve skupiny. V skupine A súťažilo mužstvo Čab E, ktoré sa umiestnilo na 6. mieste. Rovnako 6. miesto v skupine B obsadilo mužstvo Čab D.

1. N. Zámky B	26 20 1 5	304:164	67
<b>2. Čab A</b>	<b>26 17 2 7</b>	<b>269:199</b>	<b>62</b>
3. Nitra D	26 16 2 8	261:207	60
4. Rybník B	26 14 5 7	287:181	59
5. Vráble B	26 14 4 8	250:218	58
6. PK Komárno A	26 14 4 8	245:223	58
7. Levice B	26 11 4 11	236:232	52
8. Zl. Moravce A	26 11 2 13	225:243	50
9. Levice A	26 11 2 13	223:245	50
10. Vlčany A	26 10 3 13	221:247	49
11. Bánov B	26 11 1 14	224:244	49
12. Šurany	26 10 2 14	200:268	48
13. Volkovce A	26 4 1 21	177:291	35
14. Žirany A	26 2 1 23	154:314	31

1. Topoľčany B	22 21 1 0	280:116	65
2. Ludanice A	22 19 0 3	280:116	60
3. Zbehy B	22 12 4 6	221:175	50
4. Nitra E	22 9 6 7	191:205	46
<b>5. Čab B</b>	<b>22 8 6 8</b>	<b>209:187</b>	<b>44</b>
6. Klasov A	22 9 3 10	193:203	43
7. V. Cetín A	22 10 0 12	190:208	42
8. NR – Kynek A	22 8 4 10	192:204	42
9. Lehota A	22 7 5 10	183:213	41
10. Žirany B	22 7 2 13	175:221	38
11. ŠOG Nitra A	22 5 2 15	177:219	34
12. Kolíňany A	22 0 1 21	85:311	23

1. Domino ŠOG B22	20 1 1	290:106	63
2. Nitra 08 A	22 19 1 2	286:110	61
3. Vráble D	22 14 2 6	246:150	52

4. ŠOG Nitra G	22 11 2 9	202:194	46
5. Mojmírovce A	22 10 3 9	238:158	45
6. Čeladice A	22 10 2 10	193:203	44
<b>7. Čab C</b>	<b>22 9 2 11</b>	<b>202:194</b>	<b>42</b>
8. Vráble C	22 7 4 11	192:204	40
9. Klasov B	22 8 1 13	149:247	39
10. Veľký Cetín B	22 7 1 14	172:224	37
11. ŠOG Nitra F	22 6 3 13	164:232	37
12. Výč.-Opatovce	22 0 0 22	42:354	22

1. Žirany C	18 16 0 2	239:85	50
2. Výč.-Opatovce	18 16 0 2	262:62	50
3. ŠOG Nitra H	18 13 2 3	223:101	46
4. Kynek B	18 11 1 6	193:131	41
5. Domino ŠOG C18	7 3 6	150:174	35
<b>6. Čab E</b>	<b>18 7 1 10</b>	<b>150:174</b>	<b>33</b>
7. Zbehy C	18 5 3 10	141:183	31
8. Alekšince A	18 6 0 12	109:215	30
9. Mojmírovce C	18 2 1 15	74:250	23
10. Poľný Kesov B18	1 1 16	79:245	21

1. Nitra 08 B	16 14 2 0	217:71	46
2. Lehota B	16 14 1 1	210:75	45
3. Mojmírovce B	16 12 1 3	199:89	41
4. Poľný Kesov A	16 9 1 6	166:122	35
5. Vráble E	16 8 1 7	156:132	33
<b>6. Čab D</b>	<b>16 5 0 11</b>	<b>127:161</b>	<b>26</b>
7. YMCA Nitra A	16 4 0 12	104:184	24
8. Klasov C	16 2 1 13	76:212	21
9. Kolíňany B	16 0 1 15	41:247	17

## OZNAMY - VÝZVY - SŤAŽNOSTI - UPOZORNENIA

### Čistenie priekop a čistenie ciest:

Upozorňujeme občanov na udržiavanie priekop pred rodinnými domami z dôvodu možnosti výskytu prívalových dažďov. Zároveň upozorňujeme občanov na povinnosť očistenia ciest od blata, ktoré znečisťujú traktory po jarných prácach v záhradách.

### Pálenie odpadu:

Žiadame občanov, aby nespalovali žiadny odpad na voľných priestranstvách a nebezpečný odpad (PET fľaše, fólie, polystyrén atď) ani v kotloch ústredného kúrenia. Dym zo spalovania týchto látok obsahuje karcinogénne látky spôsobujúce ochorenia na rakovinu. Nebuďte bezohľadní, pretože raz sa môžete stať obeťou vlastného nezodpovedného konania.

Biologický odpad zo záhrad máte možnosť vyviezť na kompostovisko. Vyvážajte však iba odpad, ktorý nedokážete skompostovať doma. Nespálujte odpad ani v nočných hodinách, pretože dym sa valí do obydli pri vetraní.

### Venčenie psov na verejných priestranstvách:

Zakazuje sa venčenie psov občanmi na verejných priestranstvách obce a hlavne okolo bytoviek, ktoré kose-ním upravujú zamestnanci obce.

## Spoločenská kronika

### Jubilanti:

Valéria  
Fačkovcová

### 60 rokov:

Ing. Ladislav  
Mellen

### Narodili sa:

Michaela  
Vargová

Ján Brezníak  
Elena

### Zomreli:

Fačkovcová  
Jozefína

70 rokov:  
Marta

91 rokov  
Pavlovič

Solčanská  
Mária Andacká

Vojtech  
93 rokov

### 75 rokov:

Vincent Ďurka  
Božena

### Prisťahovali sa:

Pavol Jurko  
Mgr. Lucia

Minárčinyová  
Emília

Klepancová  
Patrik Klepanec

Hrašková  
90 rokov:

# 6. PLES ŠPORTOVCOV

Dňa 18. januára.2013 sa pod záštitou Telovýchovnej jednoty v Čabe konal 6. ples športovcov. Zelená výzdoba, motýle vznášajúce sa nad tancujúcimi, krásne vystúpenie folklórneho súboru Ponitran z Nitry – to všetko prispelo k radostnej atmosfére plesu.

Po príhovore predsedu TJ Čab, pána Mikušku a inšpiratívnych úvodných slovách jeho manželky nasledovalo tanečno-spevacke vystúpenie folkloristov. Potom nasledovala už len voľná zábava v rytme hudby skupiny Brilax a nechýbala ani tombola. Sponzori sa postarali o to, že mnohí plesajúci neodišli z plesu naprázdno. Hlavnou cenou bol LCD televízor, ktorú venoval Obecný úrad Čab a touto cestou im veľmi pekne ďakujeme.

Ako každý rok, aj tentokrát odchádzali poslední plesajúci domov až nad ráno a my – organizátori sme sa z kultúrneho domu pobrali rovno do obchodu kúpiť si raňajky...

Ďakujeme všetkým, ktorí nás poctili svojou prítomnosťou na plesu, ďakujeme aj ochotným dobrovoľníkom, ktorí pomáhali pripraviť sálu a starali sa o pohodlie plesajúcich. A v neposlednom rade ďakujeme aj všetkým sponzorom za hodnotné dary a organizačnému tímu za ochotu a čas strávený prípravou plesu.

Ďufame, že o rok sa opäť uvidíme.

**Josef Mikuška**  
predseda TJ Čab, za organizačný tím

*Sponzori:* AD Mark, Bitúnok Mojmirovce - p. Refka, DaPin - p. Matušiková, Devio Nové Sady, Doctor's Pub, Import-Export - p. Guth, kozmetika - Galanová, Kvetinárstvo - sl. Staňová, Lekáreň Nové Sady, Lutiva, Manikúra - Pedikúra - p. Maláková, Mäsovýroba Krajčík



FS Ponitran na Plesu športovcov

- V.Ripňany, Mono-produkt, OÚ Čab, p. Bosák, p. Kollár, p. Králik, p. Kucko, p. Mareček a p. Jelenčiaková (Respect), p. starosta Mellen, pivovar Heineken, Pohostinstvo - p. Bojdová, Pohostinstvo pod Kaštieľom - D.Trhovište, Pohostinstvo u Fuňa - Alekšince, Primon Sila, PS Comp - p. Matušik, Radar - Zbehy, RIS - p. Litmanová, Retic, Slovenský zväz rybárov - M. Zálužie - p. Žitnay, Slovizol, Stani-Dani Nesorho, Stavebná firma SVS - p. Varga, Stavivo, Stolárstvo Krajčovič, Stravovanie u Tótha, Stravovanie - p. Líška, TJ Čab, Topvar, Zovos a anonymní darcovia.

**Autoškola PANTER**  
www.autoskolapanter.sk  
Facebook PANTERÁCI Nitra

**Individuálny prístup a dôvera**

ZĽAVA pre obyvateľov obce ČAB  
NITRA - ČERMÁN GOLIANOVA 83  
INFOLINKA: 0905 554 888

**Príhláste sa  
v mesiaci APRÍL  
a získate  
Kurz prvej pomoci  
v hodnote 25 EUR  
ZDARMA!**

**Vaša  
Autoškola PANTER**

## Udialo sa v našej obci Fašiangy 2013



Fašiangový karneval

